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1. Понижение первой энергии ионизации при переходе от F к Cl связано с: 
а) увеличением атомного радиуса при движении по группе вниз; 
б) уменьшением атомного радиуса при движении по группе вниз; 
в) возрастанием электроотрицательности атомов при переходе от фтора к хлору; 
г) возрастанием электроположительности атомов при переходе от хлора к фтору; 
д) появлением эффекта d-сжатия; 
е) появлением эффекта f-сжатия. 
 
2. Для элементов подгруппы цинка верным является одно из следующих утверждений: 
а) устойчивость кислородных соединений – оксидов, гидроксидов, пероксидов, солей 
кислородсодержащих кислот – повышается в ряду Zn-Cd-Hg; 
б) устойчивость кислородных соединений – оксидов, гидроксидов, пероксидов, солей 
кислородсодержащих кислот – понижается в ряду Zn-Cd-Hg; 
в) кислотные свойства кислородных соединений при переходе от Zn к Cd усиливаются; 
г) основные свойства кислородных соединений при переходе от кадмия к ртути возрастают; 
д) гидроксиды Cd(II) и Zn(II) проявляют амфотерные свойства; 
е) основные свойства у ртути выражены значительно сильнее, чем у цинка и кадмия. 
 
3. Для атомов каждого из элементов пары характерно явление «проскока» электрона: 
а) Cu и Pd;   б) Cr и Tc;  в) Mn и Ag;  г) Au и Mo;  д) V и W;  е) Ti и Cr. 
 
4. Наряду с карбидами бора к классу ковалентных карбидов можно отнести: 
а) Ge4C;  б) TiC;   в) SiC;   г) Fe3C;  д) Cr2C2;  е) WC. 
 
5. Для атома азота верным является следующее утверждение: 
а) для изотопа 14N характерен тип ядра по массе 4n+3, где n – число гелионов; 
б) в соответствии с обычной закономерностью азот, являясь нечетным элементом, должен был бы 
иметь атомное ядро, относящееся по массе исключительно к типу 4n+2; 
в) в соответствии с обычной закономерностью азот, являясь нечетным элементом, должен был бы 
иметь атомное ядро, относящееся по массе исключительно к типу 4n+1; 
г) в соответствии с обычной закономерностью азот, являясь нечетным элементом, должен был бы 
иметь атомное ядро, относящееся по массе к типам 4n+3 или 4n+1; 
д) в соответствии с обычной закономерностью азот, являясь нечетным элементом, должен был бы 
иметь атомное ядро, относящееся по массе к типам 4n+3 или 4n+2; 
е) в главном изотопе 14N реализуется соотношение протон : нейтрон = 1:1 и атомное ядро имеет тип 
4n+1. 
 
6. Для красного фосфора верным является следующее утверждение: 
а) полагают, что структура красного фосфора построена из упорядоченных фрагментов фиолетового 
фосфора; 
б) красный фосфор образуется при медленном охлаждении белого фосфора в расплаве свинца; 
в) красный фосфор образуется при быстром охлаждении белого фосфора в расплаве висмута; 
г) полагают, что структура красного фосфора построена из неупорядоченных фрагментов фосфора 
Гитторфа; 
д) красный фосфор образуется из белого в результате полимеризации, протекающей в различных 
растворителях; 
е) красный фосфор образуется из белого в результате полимеризации, протекающей при действии 
высокого давления в присутствии разнообразных катализаторов. 
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7. В результате гидролиза азотистой серы S4N4 в растворах щелочей наиболее вероятно 
образование: 
а) S2O3

2−;     г) S2O3
2− и HSO4

−; 
б) S3O6

2−;     д) S3O6
2− и SO4

2−; 
в) SO4

2−;          е) S2O3
2−, S3O6

2− и SO3
2−. 

 
8. Для оксида хлора Cl2O6, верно, следующее утверждение: 
а) устойчивое к нагреванию и трению кристаллическое вещество красного цвета; 
б) устойчивая к воздействию высоких температур и инертная при контакте с органическими 
соединениями маслообразная жидкость красного цвета; 
в) представляет собой смешанный ангидрид хлористой и хлорноватой кислот; 
г) находится в газовой фазе исключительно в форме димера; 
д) в кристаллическом состоянии Cl2O6 представляет собой смешанно-валентное ионное соединение 
[ClO2

+][ClO4
−], в котором катионы углового строения и анионы тетраэдрической симметрии 

располагаются в узлах искаженной структуры типа CsCl; 
е) находится в газовой фазе исключительно в форме мономера. 
 
9. Степень окисления кислорода в составе надпероксидов (O2

−) принято считать равной: 
а) 0;   б) -1/3;  в) -1/2;  г) -1;   д) -2;   е) +1. 
 
10.  Основным неорганическим веществом, входящим в состав природного соединения 
гаусманит, является: 
а) Mn3O4;  б) Fe3O4;  в) CuFeS2;  г) CuReS4;  д) TiO2;  е) FeS2. 
 
11.  При электролизе щелочных растворов с использованием Pt-электродов на аноде исходно 
образуется: 

а) PtO3;  б) PtO;  в) PtO2;  г) Pt3O4;  д) Pt2O3;  е) PtO2nH2O. 
 
12.  В ряду следующих соединений NH3-N2H4-NH2OH кислотно-основные свойства и 
восстановительные способности изменяются следующим образом: 
а) основные свойства возрастают, восстановительная способность увеличивается; 
б) основные свойства возрастают, восстановительная способность ослабевает; 
в) основные свойства ослабевают, восстановительные свойства монотонно увеличиваются; 
г) основные свойства ослабевают, восстановительные свойства монотонно ослабевают; 
д) основные свойства ослабевают, восстановительные свойства при переходе от NH3 к N2H4 
увеличиваются, а от N2H4 к NH2OH – ослабевают; 
е) основные свойства возрастают, восстановительные свойства при переходе от NH3 к N2H4 
увеличиваются, а от N2H4 к NH2OH – ослабевают. 
 
13.  Сумма коэффициентов в правой части уравнения окислительно-восстановительной реакции 
K2MnO4 + C2H5OH + H2O = MnO2 + K2CO3 + KOH, равна: 
а) 16;   б) 17;   в) 19;   г) 22;   д) 23;   е) 26. 
 
14. Согласно методу МО кратность связи в молекуле численно равна: 
а) числу электронов, находящихся на связывающих орбиталях; 
б) числу электронов, находящихся на разрыхляющих орбиталях; 
в) числу электронов, находящихся на несвязывающих орбиталях; 
г) разнице электронов, находящихся на связывающей и разрыхляющей орбиталях; 
д) полуразность электронов, находящихся на связывающей и разрыхляющей орбиталях; 
е) полусумме электронов, находящихся на связывающих и разрыхляющих орбиталях. 
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15. Желтый цвет раствора царской водки обусловлен наличием образующихся в нем со 
временем молекул: 
а) Cl2;   б) NOCl;  в) NOCl2;  г) NO;   д) NO2;  е) HNO2. 
 
16.  К «некомплексным» соединениям хрома можно отнести: 
а) Rb2[CrF5];  г) Na2[Cr(CO)5]; 

б) Cs3[Cr2Cl9];  д) K3[Cr(C2O4)3]  nH2O; 

в) K4[Cr(CN)6]  2H2O;  е) K[Cr(SO4)2]  12H2O. 
 
17.  Наличие в водном растворе акваионов [Cr(H2O)6]3+ обусловливают, как правило: 
а) темно-зеленую окраску раствора;   г) фиолетовую окраску раствора; 
б) светло-зеленую окраску раствора;   д) красную окраску раствора; 
в) синюю окраску раствора;   е) желтую окраску раствора. 
 
18.  Для «водорастворимых» изополиванадатов и гетерополисоединений ванадия, справедливо 
следующее утверждение: 
а) могут быть получены исключительно в водных растворах; 
б) могут быть получены исключительно в твердофазных реакциях; 
в) могут быть получены как в водных растворах, так и в твердофазных реакциях; 
г) могут быть получены исключительно в результате механохимического синтеза; 
д) строение изополиванадатов, полученных в водных растворах, принципиально не отличается от 
таковых, полученных в результате твердофазных реакций; 
е) не имеется ни одного верного утверждения. 
 
19. Метод иодидного рафинирования промышленно используется для получения сверхчистого: 
а) железа;  б) никеля;  в) родия;  г) молибдена;  д) гафния;  е) вольфрама. 
 
20. Минимальной плотностью положительно заряда (Z2/R) обладает ион щелочного элемента: 
а) Li+;   б) Na+;  в) K+;   г) Rb+;   д) Cs+;   е) Fr+. 


